



Газета Прионежского муниципального района Республики Карелия

Прионежье

Выходит с июня 1935 года

Распространяется бесплатно

№ 17
(9449)

пятница,
7 мая 2021 года

12+

Дорогие жители Прионежского района, уважаемые ветераны и труженики тыла!

9 Мая — самый дорогой для всех нас и почитаемый в нашей стране праздник. Мы встречаем его с радостью и волнением, глубоким осознанием колоссального масштаба этого исторического события.

Мы отдаем сегодня дань безграничного уважения ветеранам. Низкий вам поклон за мужество, самопожертвование и огромную любовь к Отечеству! Сколько бы лет ни отделяло нас от майского салюта 1945 года, в наших сердцах никогда не угаснет чувство глубокой вам благодарности за верность и преданность Родине.

В этот светлый день мы желаем всем благополучия, крепкого здоровья, мира, радости и счастья!

С Днем Победы!

Заместитель премьер-министра правительства Республики Карелия по социальным вопросам, куратор Прионежского района Л. А. Подсадник
Глава Прионежского района В. А. Сухарев
Руководитель общественной приемной Главы РК по Прионежскому району А. А. Редькин
Глава администрации Прионежского района Г. Н. Шемет
Председатель Совета ветеранов Прионежского района С. Н. Котов

1941-1945
Мы помним!



Валентина Ефимовна Кемплякова

20 июня 1927 г., родилась в деревне Розмега

В годы Великой Отечественной войны была минером. На курсы минеров мобилизовали в 16 лет. Разминировала участки сел Шокша, Ухта, Ржаного озера. Дважды была ранена. Награждена знаком «Отличный минер». С 1958 года живет в с. Шелтозеро.



Глафира Петровна Сергеева

10 июля 1929 г.
Минер, уроженка деревни Верхние Важины, разминировала участки на территории Пряжинского района.



Василий Петрович Бойцев

22 июля 1926 г., уроженец д. Ивашево Вологодской области

Ефрейтор 256 стрелкового полка 22-й Новосибирской стрелковой дивизии. В мае 1944 года по призыву отправили на оборонные работы в Ленинград на завод «Большевик», затем воевал на Карельском фронте.

Награды: медаль «За боевые заслуги», «За победу над Германией 1941–1945 гг.», «Медаль Жукова», орден Отечественной войны II степени.



Клавдия Егоровна Озорнина

17 марта 1928 г., родилась в селе Верховье, Прионежского района. Во время войны работала санитаркой в госпитале для легкораненых, который находился на СКЗ. Работники эвакуационного госпиталя № 274 двигались за войсками в Заполярье, на Украинский фронт, в Польшу, Венгрию. Победу встретили в Австрии.

Награды: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне», орден Отечественной войны II степени, знак «Фронтовик 1941–1945 гг.», «Медаль Жукова».



Анна Петровна Горбачева

19 апреля 1927 г., уроженка д. Каккорово, минер

Осенью 1944 года получила повестку явиться в Шелтозеро, там прошла 3-недельные курсы подготовки минеров. Разминировала Рыбреку, Каккорово и др.

Весной 1945 года призвали в Петрозаводск, откуда направили на разминирование территорий, прилегающих к городу, в том числе и Ужесельгу. После была командирована на север, в Кестеньгу и в Архангельскую область.



Николай Яковлевич Коллегов

8 октября 1930 г., уроженец д. Минаево Томской области

Капитан милиции, дежурный отдела Прионежского РОВД.

Был призван в армию, служил в войсках Министерства госбезопасности водителем оперативных групп «Смерш».

Награжден орденом Отечественной войны II степени.



Мария Ивановна Мурсалова

17 ноября 1928 г., родилась в Медвежьегорском районе, воспитывалась в детском доме.

С сентября 1941 года по май 1945 года — старший сержант санитарного поезда. Награды: орден Отечественной войны II степени, «Медаль Жукова».



НОВОСТИ

Прионежье присоединилось к акции «Окна Победы»



По всей стране проходит акция «Окна Победы». К 9 мая окна квартир и домов, а также государственных и муниципальных учреждений украсили символами Великой Победы: георгиевскими лентами, красными звездами, словами благодарности в адрес ветеранов. Так жители говорят спасибо за мужество и стойкость ветеранам Великой Отечественной войны.

Участником акции мог стать каждый, опубликовав фотографии украшенных окон в социальных сетях с хештегом #Окна_Победы.

В Карелии дан старт акции «Георгиевская ленточка»



Черно-оранжевая лента — это символ и дань памяти тем, кто погиб, спасая мир от фашизма; это благодарность людям, отдавшим все для фронта, это символ уважения к ветеранам и гордости за Великую Победу.

В дни проведения акции «Волонтеров Победы» раздают Георгиевские ленты прохожим и рассказывают об их правильном использовании.

В Шуе георгиевские ленточки раздавали обучающиеся Шуйской СОШ № 1. По словам участников акции, старшее и младшее поколение со словами благодарности принимали ленточки, рассказывали ребятам истории о погибших родственниках, участниках Великой Отечественной войны.

Жители Карелии могут присоединиться к акции «Красная гвоздика»



Благотворительный фонд «Память поколений» проводит патриотическую акцию «Красная гвоздика». С 27 апреля по 22 июня каждый желающий может приобрести значок «Красная Гвоздика» в крупнейших торговых сетях и у партнеров акции. Все средства от продажи и распространения значка направят на оказание медицинской помощи ветеранам боевых действий.

«Красная гвоздика» — всенародный символ памяти о павших героях и благодарности ныне живущим ветеранам боевых действий, которые сражались за нашу Родину.

«Каждый, кто носит этот значок на одежде, может гордо сказать: «Я помню погибших героев. Я помогаю ныне живущим ветеранам», — уверены организаторы.

СУББОТНИК

Воинские захоронения и мемориалы Прионежского района привели в порядок к 9 мая

В этом году планируется завершить ремонт воинских захоронений и мемориалов в поселках Карелии. В списке объектов и Братская могила воинов в поселке Ладва-Ветка. Об этом на своей странице сообщил глава Карелии Артур Парфенчиков.



«Памятников, захоронений и мемориалов, которые нуждаются в нашем внимании, еще очень много, и одновременно их отреставрировать невозможно. Поэтому обращаясь ко всем неравнодушным жителям, руководителям предприятий с просьбой выйти на субботники и привести наши памятные места в порядок. Это будет посильный вклад каждого в празднование Дня Победы», - написал Артур Парфенчиков.

Инициативу главы поддержали неравнодушные жители Прионежского района.

Так, сотрудники Прионежского районного центра культуры провели уборку на Братской могиле советских летчиков и при-

легающей территории в Деревянном. В поселке Пай на уборку братской могилы вышли школьники, местные жители и сотрудники пожарной части п. Пай. В Шуе Совет ветеранов привели в порядок братскую могилу воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Субботники прошли и в других сельских поселениях.

Всего на территории Прионежского района расположены более 30 мемориалов, памятников и воинских захоронений. Каждый из них привели в достойное состояние, чтобы все желающие могли посетить и поклониться подвигу своих земляков в День Победы.



Уборка на братской могиле в п. Пай



В Шуе Совет ветеранов привели в порядок братскую могилу воинов



Уборка на Братской могиле советских летчиков

КОНКУРС

Продолжается прием заявок на конкурс «Лидеры Карелии»

С 2018 года по инициативе главы республики проводится региональный конкурс лидерства «Лидеры Карелии» с целью выявления перспективных, молодых и талантливых руководителей, обладающих высоким уровнем развития лидерских качеств и управленческих компетенций.



В конкурсе могут принять участие жители Карелии, которые отвечают минимальным требованиям: наличие гражданства Российской Федерации; возраст до 50 лет включительно; наличие высшего или среднего профессионального образования; опыт управленческой деятельности не менее 1 года.

Конкурс проходит в несколько этапов: с 23.03 по 14.05 – регистрация участников, первичный анализ анкет и отбор участников с помощью онлайн-тестирования; с 20.05 по 24.06 – определение уровня управленческого потенциала участников и онлайн-тестирование; с 3.07 по 07.07 - полуфинал: очный тренинг лидерства; с 12.07 по 17.09 - финал: обучающие и коммуникационные мероприятия на базе Карельского филиала РАНХиГС; разработка участниками конкурса индивидуальных проектов и их защита перед экспертным советом конкурса. Суперфинал конкурса пройдет 8 октября 2021 года.

Финалисты конкурса войдут в республиканский резерв управленческих кадров и получат возможность реализовать свои проектные идеи по развитию региона или муниципалитета вместе с наставниками из состава правительства Карелии.

Заявочная кампания продлится до 14 мая 2021 года. Для участия необходимо пройти регистрацию на сайте: лидерыкарелии.рф.

ОТДЕЛ НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО ПРИОНЕЖСКОМУ РАЙОНУ
ГУ МЧС РОССИИ ПО РК НАПОМИНАЕТ ОБ ОПАСНОСТИ И ПОСЛЕДСТВИЯХ СЖИГАНИЯ СУХОЙ ТРАВЫ



Не сжигайте сухую траву вблизи кустов, деревьев, построек. Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

Не оставляйте костер горящим после покидания стоянки. Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте им сжигать траву.



Чтобы огонь не смог перекинуться на соседнее строение, очистите от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки. Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность.

Главное управление МЧС России по Карелии напоминает об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности!

Не забывайте телефоны экстренных служб: 101 или 112.

• ГЛАВНАЯ ТЕМА •

НОВАЯ КАРЕЛИЯ

Поздравление Главы Республики Карелия и Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия



Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, малолетние узники нацистских концлагерей, жители блокадного Ленинграда, дети войны! Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днем Победы!

76 лет отделяют нас от этой священной даты. В каждой семье бережно хранят свою историю Победы. Судьбы героев тех лет неразрывно связаны воедино с мужеством нашего народа, победившего врага.

9 мая мы преклоняем головы перед подвигом павших воинов, перед дорогими ветеранами, сполна отдавшими долг Родине. Великая Победа навсегда стала символом национального единства и доказала, что наш народ непобедим. Десяти тысяч жителей Карелии не вернулись с полей боев. Имя каждого будет жить вечно в наших сердцах.

Слова уважения и благодарности мы выражаем труженикам тыла, узникам нацистских концлагерей, жителям блокадного Ленинграда, детям войны. Вы отстаивали Отечество в военное лихолетье и восстановили страну из пепла. Благодаря вам наша Родина сегодня – великая держава с героическим прошлым. Для нашей молодежи вы – пример самоотверженности, истинного патриотизма и беззаветной любви к Отчизне. Молодежь на вашем примере должна сделать все для процветания России.

Мы испытываем чувство гордости за подвиг земляков. В прошлом году вклад Карелии в Великую Победу увековечен открытием стелы «Город воинской славы» в Петрозаводске, в Беломорске начал работу музей Карельского фронта. Память о мужестве наших земляков бессмертна и будет жить в веках.

От всей души желаем жителям Карелии крепкого здоровья, благополучия и мира!

С Днем Победы, дорогие ветераны и земляки!

Глава
Республики Карелия

А. О. ПАРФЕНЧИКОВ

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э. В. ШАНДАЛОВИЧ

ВНИМАНИЕ!

Монастырю на Валааме требуются волонтеры на ферму

Основные послушания: чистка, нарезка и упаковка сыра и других молочных продуктов, а также, возможно, потребуется помощь в огороде и на клумбах фермы, в трапезной.

На валаамской молочной ферме есть огород и сад, птичник, сыроварня, большая трапезная для братии, работников и гостей. Волонтерам предоставляется трехразовое питание, проживание в благоустроенном общежитии, проезд на монастырском корабле до Валаама и обратно. Об этом сообщает паблик «Волонтером на острове Валаам». У каждого волонтера будет возможность побывать на экскурсиях и богослужениях в скитах монастыря. Дополнительно сообщают, что волонтерам необходимо морально и физически быть готовыми ко всем видам всевозможных послушаний.



КОРОТКО

Заявки на онлайн-участие в «Бессмертном полку» принимают до 7 мая

Жители Карелии могут зарегистрироваться на участие в онлайн-шествии «Бессмертного полка» на сайте 2021.polkf.ru. К заявке нужно приложить фото ветерана, участвовавшего в Великой Отечественной войне. В этом году организаторы придумали трехуровневую систему проверки, которая поможет отсеять провокаторов и шутников. Снимок просканирует специально созданная нейросеть, проверят модераторы и волонтеры-историки. Трансляция «Бессмертного полка» начнется 9 мая в 15.00.

Более 20 миллионов рублей выделили на реконструкцию мемориалов и воинских захоронений Карелии

В порядке будет приведено братское захоронение на 9-м километре дороги Повенец – Медвежьегорск. Реконструкция запланирована на 2023 год в рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества». В этом году планируется завершить ремонт воинских захоронений и мемориалов в деревнях Великая Нива и Палалахта, поселках Ладва-Ветка, Надвоицы и Ильинский, а также благоустройство памятного места на мысе Кис-Кис в Калевальском районе. Всего в списке 19 объектов.

Подросток из Костомукши с дедушкой спасли утопающего

На реке Чирка-Кемь в Юшкозере рыбаки не заметили водомерный трос, лодка столкнулась с ним и перевернулась. Один из мужчин смог выбраться из воды самостоятельно, а второй – его брат – возможно, потерял сознание в воде. Восьмиклассник Даниил заметил перевернутую лодку и человека. «Дедушка держал человека за руку, чтобы наша лодка не перевернулась из-за веса. Я на веслах поплыл к берегу, там дедушка затащил мужчину в лодку». Спасатели будут представлены к награде.

Виктория Руссу из Беломорска стала лучшим воспитателем года в Карелии

В соревновании приняли участие 14 воспитателей из разных районов Карелии. В течение нескольких дней жюри оценивало конкурсные работы претендентов. Победителем конкурса стала Виктория Руссу. Теперь свои идеи воспитатель из Беломорска может предложить Министерству образования Карелии. По правилам соревнований, победитель на год становится внештатным советником министра образования Романа Голубева.

Автобусы на Олонец станут ходить чаще

С 1 мая изменится расписание рейса № 516 «Петрозаводск – Сортавала через Олонец» отправлением из Петрозаводска в 7:30. Рейс будет выполняться в понедельник, пятницу, субботу и воскресенье. Кроме того, с 11 мая рейс № 519 «Петрозаводск – Олонец» отправлением из Петрозаводска в 18:15 будет выполняться ежедневно.

Авиарейсы из Петрозаводска до Минвод запустят с 11 мая

Рейсы будут выполняться на 50-кресельных канадских самолетах Bombardier CRJ-100/200. Время полета составит 3,5 часа. Стоимость билетов начинается от 5 тыс. рублей. Пока расписание действует до 29 мая. Рейсы осуществляются по вторникам и субботам.

Ветераны Великой Отечественной войны получают «нулевые» квитанции за воду и электричество

«РКС-Петрозаводск» в честь Дня Победы и в знак благодарности доставят ветеранам Великой Отечественной войны уже оплаченные счета за апрель. Акция «Спасибо за Победу» стала традиционной для всех регионов присутствия «РКС». В мае ветераны увидят на квитанциях пометку «оплачено». Если ветеран сам оплатит услуги водоснабжения, водоотведения или электроснабжения за апрель, то эта сумма будет учтена в следующем месяце.

ОЖД закупит три «Орлана» для маршрута Лодейное Поле – Сортавала

В июне 2021 года компания «ОЖД» должна запустить рельсовые автобусы РА-3 «Орлан» по маршруту Лодейное Поле – Сортавала через станцию Питкяранта. Напомним: впервые «Орланы» появились в Карелии в начале января. Новые рельсовые автобусы соединили Петрозаводск и Сортавалу на время новогодних праздников.

ФЦП

Москва выделила Карелии 653 млн рублей на реконструкцию мостов и автодороги

В частности, деньги в этом году пойдут на продолжение реконструкции одной из самых загруженных региональных дорог Петрозаводск – Суоярви.

Дополнительные деньги на федеральную целевую программу развития Карелии в этом году пойдут из резервного фонда. «Выделенные средства будут направлены на софинансирование пяти новых объектов капитального строительства в Карелии. В частности, на строительство нового спортивного комплекса, а также реконструкцию нескольких мостов и автомобильной дороги. Строительство мостов и реконструкция одной из самых загруженных региональных дорог Петрозаводск – Суоярви позволят устранить инфраструктурные ограничения для грузового и пассажирского транспорта, в том числе улучшить транспортное сообщение для резидентов ТЭСР «Надвоицы», а также повысить доступность туристических и культурно-исторических объектов. Строительство спортивного комплекса «Луи» снимет вопрос с нехваткой в регионе ледовых арен и катков для детско-юношеских спортивных школ», –

сказал министр экономического развития РФ Максим Решетников.

«Крайне важно, что Минэкономразвития России поддержало решение о софинансировании программы. Это позволит решить важнейшие для региона вопросы здравоохранения, дорожного хозяйства и спорта», – заявил вице-премьер по вопросам экономики Карелии Дмитрий Родионов.

Напомним, что Минэкономразвития России – координатор федеральной целевой программы развития Карелии до 2021 года. Программу утвердили в 2015 году. Текущая версия программы включает 49 капитальных и дорожных объектов, например, новое здание аэропорта «Петрозаводск», несколько блоков межрайонной больницы с поликлиникой, реконструкцию стационара БСМП и терапевтического корпуса Республиканской больницы. 20 объектов уже ввели в эксплуатацию.



• ПАРЛАМЕНТ •

НОВАЯ КАРЕЛИЯ

Татьяна Голикова и Вячеслав Володин поддержали спикера парламента Карелии в вопросе комплексной реабилитации пациентов

Председатель Законодательного Собрания Карелии, заслуженный врач республики Элиссан Шандалович в Санкт-Петербурге на заседании Совета законодателей России выступил по теме комплексной реабилитации пациентов.

«Пандемия нам дала особый опыт в сфере здравоохранения. Каждый десятый переносит эту инфекцию достаточно тяжело, но тяжелы и последствия этой инфекции, их нельзя недооценивать. Поэтому абсолютно верно в речи президента в послании Федеральному Собранию прозвучал вопрос: каким образом мы будем восстанавливать здоровье населения. Нам представляется, что важнейшим направлением является проведение комплексной реабилитации. Естественно, и диспансеризация, и профилактические осмотры, которые будут расширены сейчас, очень уместны. Мы понимаем, что это хорошие инструменты, чтобы выработать и тактику, и стратегию дальнейшего ведения пациентов, но без комплексного решения задач профилактики, проведения реабилитационных мероприятий мы не сможем дальше двигаться.

Реабилитация должна иметь комплексный подход. Это и здравоохранение, и социальная сфера, психологическая и физическая реабилитация. Решаться этот вопрос должен на высоком государственном уровне и, конечно, с участием регионов», – отметил Элиссан Шандалович.

Спикера карельского парламента поддержали заместитель председателя правительства России Татьяна Голикова и председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

Как отметила Татьяна Голикова, реабилитация включена в программу государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи. При этом исходя из установленного тарифа на нее направляется всего 32 млрд из 2,2 трлн рублей общего объема средств Фонда обязательного медицинского страхования. Правительство РФ до 1 июля в рамках посла-



ния Президента России подготовит предложения по приоритетным направлениям, в том числе по развитию реабилитации.

По мнению Вячеслава Володина, тема реабилитации заслуживает отдельного рассмотрения и дополнительного финансирования. «Ситуация, с которой мы столкнулись, особая, поэтому ее нельзя уравнивать с другими случаями, – сказал спикер Госдумы. – Все то, что сейчас мы видим после заболевания

ковидом, требует отдельного разговора и изучения, потому что последствия совершенно очевидны – страдает и сердечно-сосудистая, и опорно-двигательная, и дыхательная системы. Просьба к Правительству России взять этот вопрос на контроль, затем обсудить вместе с нами, для того, чтобы это нашло отражение и при рассмотрении бюджета, и при дополнительном финансировании фонда ОМС».

Ирина Кузичева: «Дорога из Архангельска в Финляндию должна пройти вблизи прибрежных населенных пунктов Беломорского района»

Депутат Законодательного Собрания Карелии по Поморскому избирательному округу Ирина Кузичева на заседании парламента задала вопрос главе Карелии о планах по строительству важной для арктической территории республики автомобильной дороги, которая свяжет Архангельск, Онегу, Беломорск, Костомукшу и финский Вартиус.



В частности, парламентария интересовало, какая работа ведется властями Карелии в этом направлении, начались ли проектно-изыскательские работы.

По словам главы Карелии Артура Парфенчикова, эта дорога очень важна для развития южных беломорских территорий. Власти Карелии вместе с коллегами из Архангельской области будут при-

кладывать усилия, чтобы ускорить придание ей федерального статуса.

«По дороге Архангельск – Онега – Нюхча – Беломорск – Сумский Посад у нас есть уже начало проектирования. Мы начинаем его в рамках региональных программ, – сказал Артур Парфенчиков. – Нам представляется наиболее экономически целесообразным вариант: максимальное приближение трассы к побережью Белого моря. Это было бы правильным решением, несмотря на то, что дорога увеличится в расстоянии на несколько десятков километров».

Как отметила Ирина Кузичева, которая не первый раз поднимает тему развития нового транспортного коридора в Арктической зоне, дорога очень важна для Беломорского района, так как в разы улучшит транспортную доступность старинных поморских населенных пунктов и будет способствовать развитию экономического роста арктической территории. Как считает парламентарий, трасса должна пройти вблизи прибрежных населенных пунктов Беломорского района.

В Тикше установили мемориальную доску Герою Социалистического труда Виктору Куйкину

Инициатором создания памятного знака стал заместитель председателя комитета по законности и правопорядку Валерий Шоттуев. Парламентарий лично был знаком с Виктором Куйкиным.

Виктор Куйкин работал водителем лесовозной автомашины в Ругозерском леспромхозе. В 1971 году Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи по развитию лесной и деревообрабатывающей промышленности Виктору Ивановичу Куйкину было присвоено почетное звание. Избирался депутатом Верховного Совета Карельской АССР. В этом году со дня присвоения звания исполняется 50 лет.

Жители поселка Тикша поблагодарили Валерия Шоттуева за неравнодушие и увековечивание памяти Виктора Куйкина. Мемориальную доску установили на фасаде Дома культуры.



В обновленном бассейне Суоярви прошли первые соревнования в сезоне

Депутат Законодательного Собрания Андрей Мазуровский принял участие в работе районной отчетной сессии Совета депутатов в Суоярви.

Парламентарий акцентировал внимание на итогах прошедшего в феврале этого года совещания по социально-экономическому развитию Суоярвского района. Общими усилиями с районным руководством, отметил Мазуровский, некоторые озвученные в ходе совещания вопросы получили положительные отклики на уровне республики.

По развитию малого и среднего предпринимательства в Суоярвском районе принято решение совместно с Минсельхоза и Минимущества Карелии внести предложения по дополнительным мерам поддержки предприятий ООО «Суоярвский хлебозавод» и ООО «Мама Карелии». «Мы обязательно должны использовать предоставленную возможность оказать этим предприятиям существенную материальную поддержку», – подчеркнул Андрей Мазуровский.

Депутат также озвучил ряд других вопросов, над которыми идет работа: оказание ритуальных услуг в Суоярви, ремонт кровли городского ФОКа и другие.

Важный вопрос, над которым народный избранник плотно работает в течение двух лет, – обеспечение водой жителей Поросозера. 4,7 млн рублей на приобретение водовозной машины для поселка должны быть выделены согласно поправке в бюджет республики.

Также Андрей Мазуровский побывал на первых в этом сезоне соревнованиях по плаванию в возобновившем работу бассейне. Глава Суоярвского района Наталья Васенина поблагодарила спикера Заксобрания Карелии Элиссана Шандаловича и депутата Андрея Мазуровского, главу Суоярвской администрации Романа Петрова и директора спортивной школы Ольгу Замореняк за то, что благодаря их усилиям долгожданное открытие бассейна состоялось.



• ГОРЯЧАЯ ТЕМА •

НОВАЯ КАРЕЛИЯ

Жителям Карелии предлагают протестировать систему дистанционного электронного голосования

Для этого необходимо до 7 мая подать заявление на портале госуслуг, а с 12 по 14 мая проголосовать за условных кандидатов с телефона или компьютера.

В мае по всей стране пройдет тестирование системы дистанционного электронного голосования. Жители Карелии также смогут принять в нем участие. Для этого необходимо до 7 мая подать заявление на портале госуслуг gosuslugi.ru, а с 12 по 14 мая «проголосовать» за условных кандидатов с телефона или компьютера.

Председатель ЦИК Карелии Алексей Бахилин рассказал, что во время тренировки воспроизведут весь процесс – от регистрации участников до подсчета голосов.

«Это позволит проверить удобство, надежность и безопасность электронной системы, чтобы в будущем спокойно применять ее на выборах. Цифровые технологии прочно вошли в нашу жизнь и позволяют решать

многие задачи не выходя из дома. Портал госуслуг уже доказал свои надежность и удобство для использования гражданами в самых различных сферах. Следующий шаг – расширение возможностей граждан реализовать свое важнейшее право – голосовать, при этом наиболее удобным для себя способом, в том числе онлайн. Считаю, что онлайн-голосование имеет все шансы стать очень востребованным. Надеюсь, жители Карелии воспользуются возможностью и присоединятся к всероссийскому тестированию системы электронного голосования вместе со всей страной», – сказал Бахилин.

Подать заявление, чтобы принять участие в тестировании, можно на портале государственных услуг Российской Федерации.



ЦУР

Уличное освещение в Сегеже восстановили после сообщения в соцсетях

Жалобы граждан оперативно отображаются на тепловой карте Центра управления регионом.

Центр управления регионом помог решить проблемы жителей Сегежи и поселка Лоухи. В первом случае местные жители пожаловались на полную темноту по ночам на одной из улиц.

«Вы что-нибудь видите? Это ночная Сегежа! Когда закончится этот произвол? Где администрация и порядок в городе?» – задали вопрос пользователи соцсетей. Сообщение обработали сотрудники ЦУРа и направили

на исполнение в местную администрацию. Спустя несколько дней проблему решили.

Аналогичный случай произошел в поселке Лоухи. Там жильцы дома № 30 на улице Жаровина пожаловались на мерцание уличных фонарей, иногда они не загорались совсем. Местные электрики заменили датчики света. «Да, вроде нормально стало со светом, спасибо», – написала заявительница в соцсетях.

Цифры недели

3 золотые медали привезли предприятия Кондопожского района с международной выставки «Продэкспо-2021». Жюри отметило продукцию Николая Федоренко и компании «Карельское лето». Сиг холодного копчения сразу же завоевал золото, икра лососевая зернистая получила Гран-при. Наград удостоены полуфабрикаты концентратов облепихового, брусничного и клюквенного морсов. Продукция ликеро-водочного завода «Петровский» также завоевала награды.

48 жителей Карелии в 2021 году получили деньги на поиск работы от государства. Малоимущие трудоспособные люди имеют право получить помощь в трудоустройстве в рамках социального контракта. При заключении социального контракта людям в течение трех месяцев безвозмездно выдают по 15 627 рублей, а те берут на себя обязательства улучшить материальное положение своих семей.

11 компьютерных томографов в 10 государственных медицинских учреждениях Карелии задействовано под диагностику COVID-19. Исследования проводят 8 лабораторий. Для пациентов с коронавирусом в стационарах развернуто 507 коек. Заключены госконтракты на поставку лекарственных препаратов на общую сумму более 25,8 млн рублей.

11 000 рублей по требованию прокуратуры вернули жителям Кварцитного коммунальщики, на три дня оставившие без воды 330 человек. От руководителя коммунального предприятия потребовали произвести перерасчет оплаты на время аварии.

ПЕРСПЕКТИВА

Власти Карелии планируют выкупить частное сельхозпредприятие «Искра» в Туксе

В ближайших планах – покупка для совхоза «Ильинский» около 1,6 тысячи коров айрширской породы, а также техники.



В ближайшее время Минсельхоз Карелии планирует приобрести в госсобственность частное сельхозпредприятие – совхоз «Искра» в Туксе. Сегодня он принадлежит компании «Сила Инвест». Об этом на совещании по вопросам развития сельхозпроизводства в Олонецком районе сообщил министр сельского хозяйства региона Владимир Лабинов.

Министр сообщил, что на первом этапе планируется купить около 1,6 тысячи коров

айрширской породы и технику предприятия в Туксе. Животных и оборудование передадут госпредприятию ОАО «Племенное хозяйство «Ильинский». Артур Парфенчиков поручил Минфину изыскать средства. По подсчетам Минсельхоза Карелии, на это потребуется около 150 млн рублей.

Собственники готовы продать предприятие. Сегодня оно готовится к посевной. Также в аренду «Ильинский» планирует получить более 4 тыс. гектаров земель сельхозназначения. Кроме того, в «Ильинском» хотят построить животноводческий комплекс. «Мы должны сохранить молочное производство. Мне представляется, что в таком укрупнении «Ильинский» заинтересован», – сказал Артур Парфенчиков.

Глава Карелии подчеркнул, что в ближайшее время необходимо разработать четкий трехлетний план развития сельхозпредприятия «Ильинский» в Олонецком районе и создать единый экономический и финансовый механизм управления.

Физкультурно-оздоровительный комплекс планируют построить в Олонце за 171 миллион рублей

Глава Карелии предложил объявить конкурс на название.

В центре Олонца, рядом со второй школой, должны построить физкультурно-оздоровительный комплекс. Сейчас по заказу администрации Олонецкого района петербургская компания ООО «Энерго-Ресурс» разрабатывает проектную документацию.

По проекту здесь должны построить трехэтажное здание. На первом этаже должны разместить универсальный зал с разметкой для игровых видов спорта, на втором – тренажерный зал, на третьем – зал общей физподготовки. На всех этажах будут располагаться административные и подсобные помещения.

По словам министра образования и спорта Карелии Романа Голубева, в июле должна завершиться госэкспертиза проекта, затем власти региона подадут заявку в Минспорта России на финансирование строительства. Если деньги выделят, то стройка начнется

в 2022 году. Стоимость проекта – 171 млн рублей.

Глава Карелии подчеркнул, что строительство будет проходить под жестким контролем как правительства, так и властей Олонецкого района.

Название для нового ФОКа предлагается выбрать самим жителям Олонца. Варианты можно присылать в группу Олонцевой национальной библиотеки или на ее сайт.

«Контролировать работу и сроки будем на всех этапах с привлечением общественности и жителей Олонца. Следить за ходом проектирования, строительства и сигнализировать об отклонениях от графика поручил также руководителю волонтерского центра Артему Валюку. Он молодой, активный, если что, расскажет о проблемах без стеснения, мой телефон у него есть», – написал Парфенчиков на своей странице в соцсетях.

ВНИМАНИЕ!

Регистрация на полумарафон RunKarjala в Пряже открыта

Забег на дистанции 5, 10 и 21,1 километра ждут участники 28 августа. Кроме того, в программе соревнований – скандинавская ходьба на 5 и 10 километров, а также детские забеги.

Участников ждет интересная трасса, карельские угощения на финише, медаль из шунгита на льняной ленте, выступление национальных творческих коллективов и большой спортивный праздник – все это полумарафон RunKarjala. Регистрацию можно пройти по ссылке:

russiarunning.com/event/HMRunkarjala2021
Кроме того, 23 мая Карелия в 15 раз встретит всероссийские массовые соревнования «Российский азимут». Впервые они пройдут в Медвежьегорске. По традиции в соревнованиях смогут принять участие не только профессионалы, но и любители. Маршруты подготовят для десяти возрастных категорий от 11 лет до категории 65+. Отдельный мар-

шрут будет ждать любителей скандинавской ходьбы, а на стартовой поляне можно будет сориентироваться в лабиринте.

«Российский азимут» проводят в рамках национального проекта «Демография». В этом году соревнования посвятили 90-летию создания Всесоюзного комплекса ГТО.



Профилактика коронавируса

В связи с угрозой распространения нового коронавируса соблюдайте меры предосторожности в поездках:

- уточняйте эпидемиологическую обстановку при планировании путешествия;
- пейте только бутилированную воду, ешьте только термически обработанную пищу;
- используйте маски для защиты органов дыхания;
- мойте руки перед едой и после посещения многолюдных мест.



Не посещайте:

- ✗ рынки, где продаются морепродукты и животные;
- ✗ культурно-массовые мероприятия с участием животных.

❗ При любом недомогании срочно обратитесь за медицинской помощью. При обращении в медицинское учреждение на территории РФ сообщите врачу о времени и месте пребывания в КНР.

© ТАСС, 2020. Источник: Роспотребнадзор.

ВНИМАНИЕ!

Больницы и поликлиники Карелии окажут неотложную помощь

в дни майских каникул

Минздрав республики рассказал, как с 1 по 10 мая будут организованы неотложная медицинская помощь, прием врачей-специалистов и плановые операции.

Скорая медицинская помощь, а также специализированная в круглосуточных стационарах будет оказываться в полном объеме на протяжении всех праздничных дней. Впервые по приказу Минздрава Карелии будут развернуты специализированные токсикологические койки.

Медучреждения первичного звена (центральные районные больницы, поликлиники) продолжают оказывать неотложную медицинскую помощь, в том числе на дому. Режим работы определен с 9.00 до 16.00 ежедневно. По такому графику будут работать участковые терапевты и педиатры, рентген-службы, клинические лаборатории, кабинеты ультразвуковой диагностики, неотложной медицинской помощи, бригады по забору биоматериалов на коронавирус, амбулаторные ковид-центры.

Республиканская больница им. В.А. Баранова, Республиканский перинатальный центр на протяжении всех десяти дней будут оказывать экстренную помощь, а с 4 по 7 мая будут проводить и плановые операции. Также с 4 по 7 мая будет организован плановый прием в женских консультациях. С 1 по 10 мая в ежедневном режиме будут работать и лаборатории ПЦР-диагностики по исследованию биоматериала на коронавирус.

Дополнительную информацию по приему вызовов на дом, записи на прием к врачу и вопросам, связанным с медицинской помощью при коронавирусе, жители республики могут получить по единому номеру 122, который также продолжит работать все праздничные дни.



ВАКЦИНАЦИЯ

Жители районов Карелии могут привиться от COVID-19 в мае и июне

С 1 по 10 мая в Карелии продолжится вакцинация от коронавируса: у жителей районов республики появится дополнительная возможность сделать прививку.



Минздрав Карелии подготовил график выезда специалистов для амбулаторного приема и вакцинации жителей республики. Сделать прививку смогут даже жители населенных пунктов, численность населения которых совсем небольшая. Даты выездов ПМК (передвижных ФАПов) в мае-июне 2021 года можно посмотреть в этом списке.

МУЕЗЕРСКИЙ РАЙОН

П. Кимоваара – 12 мая, 2 июня,
п. Мотко – 18 мая, 9 июня,
п. Ондозеро – 26 мая, 23 июня.

ОЛОНЕЦКИЙ РАЙОН

Д. Рыпушкалицы – 6 мая,
д. Мегрега – 7 мая,
д. Куйтежа – 11 мая,
д. Алексала – 13 мая,
д. Большаково – 14 мая,
д. Тукса – 21 мая,
д. Куйтежа, п. Речная Сельга – 28 мая.

СЕГЕЖСКИЙ РАЙОН

Д. Волдозеро – 5 мая, 4 июня,
п. Черный Порог – 12 мая, 11 июня,
п. Каменный Бор – 14 мая, 15 июня,
п. Ваца – 15 мая, 19 июня,
п. Попов Порог – 17 мая, 17 июня,
п. Полга – 18 мая, 18 июня,
п. Идель – 20 мая, 21 июня,
п. Олений, п. Пертозеро – 21 мая, 22 июня,
п. Вождозеро, п. Вождозгора – 25 мая,
25 июня.

КЕМСКИЙ РАЙОН

П. Рабочеостровск – 5, 6, 16 мая, 5, 6,
20 июня,
п. Кривой Порог – 3, 29 мая, 12, 26 июня,
п. Авнепорог – 2, 29 мая, 27 июня,
п. Кузема – 7, 8, 30 мая, 19 июня,
д. Поньгома – 8 мая,
п. Панозеро – 15 мая, 13 июня.

КАЛЕВАЛЬСКИЙ РАЙОН

П. Боровой, п. Новое Юшкозеро, д. Юшкозеро, п. Кепа – 12, 17 мая, 2, 7, 23, 28 июня,
п. Луусалми – 18 мая, 8, 29 июня,
п. Куусеми – 13, 19 мая, 3, 9, 24 июня,
д. Войница – 17 мая, 7 июня.

СОРТАВАЛЬСКИЙ РАЙОН

П. Рускеала, п. Маткаселья – каждый понедельник,
п. Партала, п. Пуйкола – каждый вторник,
п. Заозерный – каждая среда,
п. Хаапалампи – каждый четверг,
п. Кааламо – каждая пятница.

ЛАХДЕНПОХСКИЙ РАЙОН

П. Ласанен – каждый понедельник,
п. Ихала – каждый вторник,
п. Вялимяки – каждая среда,
п. Элисенваара – каждый четверг,
п. Эстерло – каждая пятница.

ПРИОНЕЖСКИЙ РАЙОН

С. Деревянное – 5 мая,
д. Пяжиева Сельга – 12 мая,

д. Ялгуба – 19 мая,
д. Педасельга – 26 мая.

ПРЯЖИНСКИЙ РАЙОН

П. Чална, п. Эссойла – 5 мая,
с. Ведлозеро, д. Кинелахта – 7 мая,
Воинская часть п. Пряжа – 12 мая,
п. Матросы – 15 мая,
ГБУЗ РГБ п. Матросы – 19 мая,
д. Савиново, с. Крошнозеро – 22 мая.

ПУДОЖСКИЙ РАЙОН

П. Авдеево – 10, 31 мая, 21 июня,
д. Кривцы – 17 мая, 7, 28 июня,
д. Колгостров, п. Приречный – 18 мая, 8,
29 июня,
д. Куганаволок – 19 мая, 9, 30 июня,
д. Водла, п. Кубово – 4, 11, 20, 25 мая, 1, 10,
15 июня,
п. Красноборский, п. Каршево – 16, 21 мая,
6, 11, 27 июня,
п. Онежский, п. Рагнукса – 3, 5, 24, 26 мая,
14, 16 июня,
д. Колово – 6, 27 мая, 17 июня,
д. Шала, п. Шальский – 7, 28 мая, 4, 18,
25 июня,
д. Пяльма, п. Пяльма – 8, 15, 29 мая, 5, 19,
26 июня,
п. Подпорожье – 12 мая, 2, 23 июня,
д. Бочилово, п. Стеклозеро – 13 мая, 3,
24 июня,
п. Тамбицы – 22 мая, 12 июня,
п. Пудожгорский – 23 мая, 13 июня,
п. Чернореченский – 30 мая, 20 июня.

ЛОУХСКИЙ РАЙОН

П. Сосновый – 17 мая,
п. Энгозеро – 8 мая,
п. Амбарный – 12 мая,
п. Малиновая Варакка – 6 мая,
п. Тэдино, п. Хетоламбина – по заявкам.

КОНДОПОЖСКИЙ РАЙОН

С. Янишполе, п. Кяппесельга – 5, 12, 19,
26 мая,
п. Гирвас, с. Кончезеро – ежедневно,
п. Эльмус, д. Юркостров – 7 мая,
п. Кедрозеро, п. Новый Поселок, п. Новинка
д. Горка, д. Кулмука – 6 мая,
д. Тивдия – 11 мая,
п. Березовка – 5, 7, 12, 4, 17, 19, 21, 24, 26,
28, 30 мая,
п. Марциальные Воды – 7, 14, 21, 28, 31 мая,
с. Спасская Губа – ежедневно.

МЕДВЕЖЬЕГОРСКИЙ РАЙОН

Д. Толвуя – 22 июня,
с. Паданы – 24 июня,
п. Сергиево – 4 мая, 8 июня,
д. Лумбуши – 8 мая,
д. Габсельга – 11 мая,
д. Чебино – 19 мая,
п. Падун – 20 мая,
д. Кармасельга – 26 мая,
д. Остречье – 27 мая,
д. Челмужи – 1, 29 июня,
п. Огорельши – 3 июня,
п. Ламбасручей – 10 июня,
с. Великая губа – 15 июня,
д. Космозеро – 17 июня.

БЕЛОМОРСКИЙ РАЙОН

П. Летнереченский – 4 мая, 24 июня,
с. Сумпосад – 5 мая, 15 июня,
п. Сосновец – 29 июня,
п. Золотец – 20 мая,
с. Колежма – 6 мая,
п. Нюхча – 5 июня,
п. Вирандозеро – 7 июня.

ПИТКЯРАНТСКИЙ РАЙОН

П. Ляскеля – 4, 5, 6, 7 мая,
п. Салми – 4, 5, 6 мая.

СУОЯРВСКИЙ РАЙОН

П. Пийтсиени, п. Лоймола, с. Леппясуо-
рья, п. Райконкоски, п. Вегарус – каждый
понедельник,
п. Суоеки, п. Тойвола – каждая среда,
с. Вешкелица – каждый четверг,
п. Лахколампи, п. Поросозеро, п. Найстенъ-
ярви – каждая пятница.

ШКОЛА

В Прионежье прошел конкурс чтецов на английском языке

23 апреля - День английского языка и день рождения английского поэта и драматурга Уильяма Шекспира. Его знаменитые строки «To be, or not to be...» вне времени, каждый день мы сталкиваемся с проблемой выбора. В этот день в здании администрации Прионежского района прошел традиционный четвертый по счету конкурс чтецов на английском языке среди учащихся 5-11 классов. Все участники отлично справились с задачей и достойно представили свои школы.

В жюри работали преподаватели высокого уровня - Светлана Гусева, Валерия Дмитриева, Татьяна Жеребцова (Институт иностранных языков ПетрГУ), Светлана Кузькина (Английская языковая школа ЦОиК Карелии). Их компетентное мнение, слова одобрения и поддержки были очень важны для участников конкурса.



Дипломы в первой возрастной группе (5-8 класс) получили Сергей Липатов, Демид Дубинин (Шуйская СОШ №1) и Софья Васильева (Шокшинская СОШ). Среди учащихся 9-11 классов дипломами были награждены Александра Малахова (СОШ №44), Юлия Щепелина (Заозерская СОШ №10), Ксения Аляшквич (СОШ №2 п. Мелиоративный), Дарья Омельченко (СОШ №44) и Екатерина Фролова (СОШ №2 п. Мелиоративный) получили призы зрительских симпатий.

Конкурс чтецов на английском языке состоялся, благодаря труду учителей английского языка школ Прионежского района: Элеонора Игнатъева, Ирина Немирова, Светлана Сухорова, Мария Стафеева, Елена Пигульская, Маргарита Середова, Людмила Колесникова.

Мы благодарим администрацию Прионежского района за предоставленные призы и специалиста Оксану Цыганову за оказанную помощь и поддержку конкурса.

Учитель английского языка МОУ Шуйская СОШ №1,
руководитель МО учителей иностранных языков
Прионежского района Светлана Остальцова



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Совет ветеранов п. Ладва,
администрация Ладвинского
сельского поселения
и Ладвинская школа
от всей души поздравляют
с 90-летием
Лидию Ивановну Филькину!

Желаем, чтобы каждый день вы встречали
с радостью, улыбкой и добрым настроением,
желаем невероятно крепкого здоровья
и благополучия, достатка!
Счастья вам и долгих лет жизни!

9 мая

В этот день

- В МИРЕ
- День Победы
- 9 мая 1945 года на Центральном аэродром им. Фрунзе приземлился самолет «Ли-2», доставивший в Москву акт о капитуляции фашистской Германии.
- «Бессмертный полк»
- С 2011 года в этот день люди выходят с фотографиями своих отцов, матерей, дедов, бабушек, прадедов и прабабушек, участвовавших в Великой Отечественной войне.
- В КАРЕЛИИ
- В 1995 году в Петрозаводске, на улице Московской открыт мемориальный комплекс к 50-летию Победы.

КОНКУРС

В Петрозаводске подвели итоги республиканского профессионального конкурса «Воспитатель года Карелии – 2021»

Торжественная церемония награждения победителей прошла в Педагогическом колледже. Участниками конкурса стали 14 специалистов дошкольного образования из разных районов Карелии. Напомним, Прионежский район представляла Ольга Меленцова из Ладвы – победитель муниципального этапа конкурса «Воспитатель года – 2021».

В первый день конкурсанты представили мастер-классы и педагогические находки. Во второй день в детских садах Петрозаводска участники провели занятия с детьми. Темы своих мероприятий участники узнали накануне, путём жребия.

Победителем конкурса «Воспитатель года Карелии – 2021» стала Виктория Руссу из Беломорска. Лауреатом конкурса – Елена Климова из Костомукши. В номинации «Воспитатель с правом преподавания родных языков» победила Екатерина Осипова из Петрозаводска.



Коллектив детского сада «Родничок» поздравляет Ольгу Меленцову, которая достойно представила на конкурсе детский сад и Прионежский район и вошла в число финалистов.

А.И. Листова

ПАМЯТКА

НОСИ ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТОЧКУ ПРАВИЛЬНО!



Акция «Георгиевская ленточка» ежегодно стартует в преддверии Дня Победы и объединяет миллионы людей не только в России, но и за рубежом.

**СПОСОБЫ
ПОВЯЗАТЬ**
Георгиевскую
ленточку

1



2



3



НЕ ДОПУСКАЕТСЯ НОШЕНИЕ ЛЕНТОЧКИ:



в испорченном
виде



на голове



ниже пояса



на сумке



на кузове
автомобиля